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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SETE DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, 

TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 7 de abril de 2026, às 11h50. Solicito ao Vereador Valdir de Oliveira que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Senhor, meu Deus e Pai, estamos nessa terça-feira reunidos na Câmara de Vereadores 

para fazermos o melhor trabalho possível para a nossa Cidade e para os nossos munícipes. Te 

pedimos inteligência, sabedoria, discernimento para que possamos tocar da melhor forma, conforme 

a Sua vontade. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 31 de março de 2026. Encerrada a votação: 

com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 31 de março de 2026. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 90, autoria: Vereador Rudinei 

Lobo: Assunto: “Institui a Política Municipal de Atendimento Humanizado no âmbito da 

Administração Pública do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 91, 

autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Dispõe sobre a instituição do Programa de Coleiras Refletivas 

‘Me adote’ para animais em situação de rua no Município de Sumaré e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 92, autoria: Vereador Lucas Agostinho: Assunto: “Autoriza o Prefeito Municipal de 

Sumaré a criar o Programa de Incentivo à Denúncia de Infrações Ambientais Urbanas”; Projeto de 

Lei n. 93, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Institui o programa ‘Município Protetor da 

Mulher, pró-mulher’, no âmbito do Município de Sumaré, para promoção e proteção de mulheres em 

situação de violência doméstica e familiar, e dá outras providências”. Srs. Vereadores, tem um 

comunicado aqui da Câmara Municipal: “O Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Vereador 

Hélio Silva, e os demais Vereadores, convida para a Sessão Solene de entrega da Medalha Tiradentes 

aos profissionais da segurança pública que mais se destacam no Município. Será dia 16 de abril de 

2026, quinta-feira, às 19h, aqui no Plenário da Câmara Municipal de Sumaré”. Feita toda a leitura, 

Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, queria confirmar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença 

da V. Exa., Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente. “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Registrar a minha presença, por 

favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença do senhor, Vereador João Maioral. 

Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2° 

Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 3145 a 

3148 - do Vereador Valdir de Oliveira: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - de 

n. 3149 a 3163: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 3164 e 3165: 

Limpeza de bueiro e troca de lâmpada; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 3166 a 

3206: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 3207 a 3213: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 3214 a 3263: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo - de n. 3264 a 3290: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor 

Edinho - de n. 3291 e 3292: Implantação de vaga especial para autista em Escola Estadual Rodrigues 

de Alkmin e remoção de materiais inservíveis; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 

3293 e 3294: Retirada de galhos e retirada de entulhos; Indicação de autoria do Vereador Allan 

Sangalli - de n. 3295 a 3301: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 3302 e 
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3303: Limpeza e manutenção em Praça Anna Macarenko Azenha, no Jardim Macarenko, e limpeza e 

manutenção também em Praça Natale Giometti, Jardim das Palmeiras; Indicação de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira - de n. 3304 e 3305: Operação Tapa-Buraco, ambos; Indicação de 

autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 3306 a 3310: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Wellington Souza - de n. 3311 a 3327: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - de n. 3328 a 3342: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 

3343 a 3346: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 3347 e 3348: Operação 

Tapa-Buraco e continuidade implantação de semáforos equipados com dispositivo de contagem 

regressiva; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 3349 a 3370: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 3371 a 3381: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Tião Correa - de n. 3382: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - 

de n. 3383: Remoção de entulho; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 3384: 

Manutenção de tampa de bueiro; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - de n. 3385: 

Revitalização da praça e campo de futebol localizados na Rua Geraldo Preto, Jardim Paulistano; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 3386 a 3398: Diversos. Feita a leitura das 

Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das indicações, 

passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos de n. 48, 49 e 50/ 2026. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Requerimento n. 48/2026: “Concede a Medalha Tiradentes ao Guarda 

Civil Municipal Fernando Schiavinatto Hirooka”, autoria: Vereador Presidente Hélio Silva; 

Requerimento n. 49/2026: “Concede a Medalha Tiradentes ao Guarda Civil Municipal Iverson 

Tozenella... Tonezella” - desculpa -, Vereador Presidente Hélio Silva, autoria; Requerimento n. 

50/2026: “Concede a Medalha Tiradentes ao Sr. João Batista Machado da Silva”, autoria: Vereador 

Professor Edinho”. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os Requerimentos 

de n. 48, 49 e 50/2026 estão em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Rai do Paraíso. 

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovados os Requerimentos. 

Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

49/2026, de autoria do Vereador Welington da Farmácia. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Moção de Aplausos e Congratulação, autoria: Vereador Welington da Farmácia. “A Câmara 

Municipal de Sumaré, por meio da iniciativa deste Vereador que subscreve, apresenta, nos termos 

regimentais, a Moção de Aplausos e Congratulação à Comissão da Mulher Advogada e de Defesa 

dos Direitos da Mulher da OAB Subseção de Sumaré, em reconhecimento às relevantes ações 

desenvolvidas no mês de março de 2026, período marcado por importantes iniciativas voltadas à 

valorização da mulher, promoção da igualdade de gênero, conscientização sobre direitos e 

fortalecimento da advocacia feminina. A Comissão, sob a presidência da Dra. Maria Carolina Basso 

e vice-presidência da Dra. Micaeli Fernanda, promoveu diversas atividades de significativo impacto 

social, evidenciando o comprometimento institucional com o empoderamento feminino, a promoção 

da cidadania e a defesa dos direitos das mulheres, por meio de ações educativas, sociais e jurídicas. 

Dentre as atividades realizadas, destacam-se a participação no PodJuris, abordando o tema liberdade 

financeira feminina, contribuindo para o fortalecimento da autonomia econômica das mulheres; a 

realização de palestra sobre Coloração Pessoal, promovendo autoestima, valorização da imagem 

profissional e fortalecimento da identidade feminina; a participação na caminhada ‘Eles por Elas’, 

realizada no Parque Taquaral, em Campinas, iniciativa voltada à conscientização da sociedade acerca 



3 
 

  

da igualdade de gênero e do combate à violência contra a mulher; bem como a participação no 

podcast Folha de Sumaré, ampliando o alcance das orientações sobre direitos femininos e 

independência financeira. Foram também realizadas palestras junto à SHD e no CRAS Ângelo 

Tomazin, com enfoque na prevenção à violência doméstica, promovendo conscientização, orientação 

jurídica, acolhimento e incentivo à denúncia, fortalecendo a rede de apoio às mulheres em situação 

de vulnerabilidade social, conforme consta no relatório anexo. Destaca-se ainda a participação da 

comissão no evento ‘Mega Bazar Solidário’, promovido pelo Fundo Social de Solidariedade do 

Município de Sumaré, ocasião em que foram prestados atendimentos jurídicos gratuitos à população, 

especialmente nas áreas relacionadas aos direitos da mulher, direito de família e enfrentamento à 

violência doméstica, reafirmando o compromisso social com o acesso à justiça. Por fim, a realização 

do evento ‘2º Mulheres em Movimento’ consolidou as ações do mês de março, promovendo 

integração, fortalecimento e protagonismo feminino, incentivando a participação ativa das mulheres 

na sociedade e no meio jurídico. As iniciativas desenvolvidas demonstram o relevante papel 

institucional da Comissão da Mulher Advogada e de Defesa dos Direitos da Mulher da OAB 

Subseção de Sumaré, contribuindo significativamente para a promoção da igualdade de direitos, 

fortalecimento da cidadania e proteção das mulheres, impactando positivamente toda a sociedade. 

Diante do exposto, esta Casa de Leis manifesta reconhecimento e parabeniza a Comissão da Mulher 

Advogada e de Defesa dos Direitos da Mulher da OAB Subseção de Sumaré pelo empenho, 

dedicação e compromisso com a promoção dos direitos das mulheres, fortalecendo políticas de 

conscientização, prevenção e enfrentamento à violência, bem como incentivando a valorização 

feminina em todos os âmbitos da sociedade. Que seja dado conhecimento da presente Moção às 

homenageadas, como forma de reconhecimento público pelos relevantes serviços prestados à 

população de Sumaré”. Câmara Municipal de Sumaré, 30 de março de 2026. Vereador Welington da 

Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão a Moção. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, ilustres 

representantes aqui da Ordem dos Advogados, aqui dessa Casa, eu gostaria que, por gentileza, nesse 

momento, que a Dra. Mariana(sic) Caroline(sic) e a nossa Vice-Presidente(*) Dra. Micaeli se(*) 

pusesse em pé para que os demais pudessem conhecê-la. Quero aqui parabenizar a Presidente, a Dra. 

Maria Carolina Basso, e a Vice-Presidente Dra. Micaeli Fernanda, pelo trabalho sério e dedicado 

desenvolvimento no mês de março, cujas iniciativas contribuíram de forma significativa para a 

valorização da mulher (é importante no nosso Município, não só no nosso Município como todo o 

nosso país), a promoção da cidadania, conscientização dos direitos, fortalecimento - me perdoe - da 

igualdade, combate à violência, incentivo também ao feminismo, impactando positivamente toda a 

sociedade. Quero também registrar aqui, né, o meu carinho ao nosso Presidente da Ordem dos 

Advogados, o Dr. Kleber de Oliveira, a Dra. Mariana, que é a nossa vice, a Dra. Gislaine, Douglas 

Sobral e o Dr. Paulo Roberto da Silva, o nosso tesoureiro. Quero aqui, Presidente, parabenizar essas 

mulheres guerreiras, que estão sempre à frente trazendo aí essas ações que são muito importantes 

para o nosso Município, né? E aqui se faz presente também as duas Fernandas que... a Fernanda 

Pusch e a Fernanda Moranza, que, por gentileza, também, Presidente, gostaria de pedir a V. Exa. a 

oportunidade que elas(*) viessem aqui, e as duas mulheres pudessem aqui entregar essa 

representatividade para elas, como mulheres. A secretária nossa, do nosso Município, como mulher, 

e a Fernanda também, né, para parabenizar à frente aqui desse ilustre que está nesse momento. Sr. 

Presidente, também tem mais um pedido, que é o vídeo que eu gostaria que passasse também. O meu 

muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 
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“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Primeiramente, 

parabenizar o nosso Vereador Welington por essa Moção, e dizer que as mulheres que... advogadas 

que são representadas aqui hoje, nós sabemos da dificuldade que hoje em dia a mulher vem 

enfrentando, por quê? Todos os dias nós temos uma notícia de caso de feminicídio. Infelizmente, nos 

últimos dias aqui na nossa Cidade, nós tivemos vários casos, então, nós temos que parabenizar 

também a Dra. Nathália(F), que vem fazendo um trabalho aqui na Cidade. Esses dias atrás, inclusive, 

teve uma reportagem, que ela atravessou até a linha do trem correndo atrás para colher provas ali, em 

um caso que, sinceramente, nós não temos nem que ficar divulgando, porque eu acredito que quanto 

mais a gente divulga, parece que as pessoas criam coragem para fazer esses tipos de atrocidades. 

Então, parabenizar, líder (você que é o nosso líder de Governo aqui), essa Moção, mas que também a 

gente possa olhar todos os dias e saber que as mulheres precisam se defender. E nós tivemos um caso 

no domingo, aqui na Cidade, que uma pessoa foi armada até uma residência e ameaçou uma mulher, 

foi feito o boletim de ocorrência, e aí tinha um animal lá que estava junto, ele pegou e deu uma 

coronhada no animal, e nós publicamos esse vídeo na rede ontem, e é algo que ele poderia ter atirado 

na mulher. É algo que nós precisamos olhar todos os dias, a Guarda Municipal, a Polícia Civil está 

em cima desse caso, mas nós precisamos também de olhar com... porque poderia ter sido a mulher. A 

mulher, ela correu para dentro da casa dela, e sem motivo algum. Então são coisas que, todos os dias 

nós estamos se deparando com casos de agressão às mulheres. Então, pode contar com o nosso 

mandato, nós realmente combatemos esse tipo de atrocidade. E parabéns às mulheres por representar 

a gente tão bem. Obrigado, Presidente, meu voto é sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local. Presidente? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, 

parabenizar o autor da Moção, pedir autorização para subscrever, viu, líder de Governo? Parabéns, 

muito importante trazer esse tema novamente para a Casa, principalmente homenageando essas 

mulheres que são da Comissão de Mulheres Advogadas da OAB. Elas já prestam esse serviço há 

muito tempo na Cidade e é muito importante, eu estava aqui, mais cedo, conversando com elas e 

comentando. E gostaria aqui já de aproveitar o ensejo e deixar o convite para todos os Vereadores e 

para quem está nos assistindo, para o próximo sábado teremos Sessão do Parlamento Jovem, 

inclusive, acompanhado de uma formação - sempre é assim, né? -, e a formação que vai ser feita 

nesse próximo sábado é por elas, pela Comissão de Mulheres Advogadas da OAB. O ano passado 

nós já tivemos essa experiência, foi importantíssimo para a formação desses jovens, e esse ano eu 

tenho certeza que também vai ser importantíssimo, sempre dá um tema, para as próximas Sessões 

eles sempre trazem documentos, ideias referente a esse tema, e elas conseguem falar disso com muita 

leveza, muita clareza, né? E é muito importante o trabalho que vocês fazem. Parabéns, continuem, 

que Deus possa abençoar vocês para continuar nessa jornada junto às meninas também da Secretaria 

da Mulher e da Família, aqui de Sumaré, muito importante todo esse trabalho. Deixo o convite para a 

Secretaria também estar presente no próximo sábado nessa discussão. E para você que está nos 

assistindo pela internet, o próximo sábado, inicia às 9h da manhã, um convite para participar da 

atividade do Parlamento Jovem. Obrigado, Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabenizar o Vereador Welington da Farmácia 

pela Moção, cumprimentar as advogadas da Comissão, as Fernandas, e dizer do trabalho que tem 

desenvolvido no 2° Encontro das Mulheres aqui no nosso Município, palestra no SHD, no CRAS e 
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bazar solidário, que continue assim. E as mulheres são a nossa força, né, elas estão na frente, e elas... 

quando uma mulher fala alguma coisa, acredite, a mulher tem a palavra certa; quando a esposa fala 

alguma coisa, acredite. Então, essas mulheres do nosso Município fazem um trabalho sensacional. 

Parabéns a vocês, que Deus continue abençoando vocês e o seu trabalho. Deus abençoe. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de 

parabenizar aqui o líder de Governo Welington da Farmácia pela Moção, e as operadoras da Lei, as 

duas Fernandas que estavam presentes no Plenário também, dizer que no mês de março a gente fez 

alguns debates aqui, homenagens. E a minha fala é que a gente tem que defender, que não fique só 

apenas no mês de março essas atividades, que eu imagino o quanto que vocês mulheres ainda, nos 

dias de hoje, sofrem com preconceito, com machismo, que eu falo isso todo santo dia, que nós 

homens temos muito o que aprender ainda. Então, eu desejo sucesso e vida longa ao trabalho de 

vocês, ao Projeto de vocês, que vocês possam ter mais vozes. Chega a ser engraçado uma Câmara 

cheia de homens falar do direito da mulher, eu acho que vocês têm que ter voz para isso, defendo a 

candidatura, e eu acho que vocês devem expandir de uma maneira onde, muitas das vezes, a gente 

que está aqui no... como Vereador, não tem conhecimento nem propriedade para falar do direito da 

mulher. Então, parabéns, sucesso, vida longa ao trabalho de vocês. Meu voto é favorável, líder de 

Governo, e parabéns. E gostaria, se possível, de subscrever essa Moção também. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, primeiramente, quero aqui parabenizar o autor da Moção, pedir autorização para 

subscrevê-la, e parabenizar principalmente a Dra. Maria Carolina e a Dra. Micaeli pelo trabalho, pela 

grande relevância e o impacto que tem o trabalho das mulheres na advocacia, as Fernandas que estão 

aqui também. E também falar, parabenizar até os Vereadores, que esse mês de março foi um mês de 

conscientização e teve vários Projetos, várias Leis importantes nesse sentido(*), várias iniciativas, 

mas como o Vereador Wellington disse, nada disso se compara ao trabalho que vocês desenvolvem. 

Porque o olhar da mulher para a mulher é diferente, por mais que a gente faça, a gente tem todo esse 

trabalho também, mas vocês estão de parabéns, porque hoje devemos ajudar e proteger cada mulher 

do nosso Município. Parabéns, mais uma vez! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto está em votação, eu gostaria que a 

sonoplastia apresentasse o vídeo, por favor. [Exibição de vídeo] [Música] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Antes de computar a votação-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Rai do Paraíso. Antes de computar os votos, eu gostaria aqui 

de parabenizar o Vereador Welington da Farmácia pela devida Moção, uma Moção muito 

importantíssima; também parabenizar a Maria e a Micaeli; e também não poderia deixar de 

parabenizar as Fernandas, né, a Fernanda Pusch e a Fernanda, também, Moranza, pelos trabalhos 

exercidos em prol das mulheres da nossa Cidade. E aqui, no dia 11/4, próximo sábado, é a 3ª Sessão 

Ordinária do Parlamento Jovem de 2026, às 9h da manhã terá a palestra, que vai ser composta pela 

Comissão da OAB, tema: “Além da vontade: o que os jovens precisam para saber sobre 

consentimento”. A palestra vai ser a partir das 9h e a Comissão será composta pela Micaeli, Maria 

Carolina e também a Karina. Estão todos os Vereadores convidados, tá, para o próximo sábado, a 

partir das 9h da manhã; e às 11h será a Sessão Ordinária do Parlamento Jovem, aqui no Plenário da 
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Câmara Municipal de Sumaré. Todos estão convidados. E, finalizando, parabéns para vocês, 

mulheres, que vêm fazendo um ótimo trabalho e que é em defesa das mulheres. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, senhor-- “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ainda em tempo-- “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --Vereador Welington. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: [Risos]. Ainda em tempo, eu gostaria também que a presidente, ou a vice-presidente, 

pudesse usar o tempo regimental para transmitir uma fala do trabalho, da dedicação dela, tá bem? 

[Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será um grande prazer convidá-

la, após a computação dos votos, para que possa fazer o uso da palavra. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Viu, meninas, só não tem 21 votos 

porque o Presidente, infelizmente, não pode votar na Moção. Peço para que a Maria e a Micaeli 

adentrem ao Plenário-- “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ainda em tempo, 

Presidente-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Fernanda também, se puder vir as Fernandas para 

participar. “Munícipe “Sra. Maria Carolina Basso”: Boa tarde a todos aqui presentes, gostaria de 

agradecer inicialmente aqui em nome do nosso Presidente da Câmara Hélio e também em nome do 

meu querido Vereador Welington da Farmácia por essa Moção. É com muito orgulho e com muito 

prazer que hoje eu(*) e a Dra. Micaeli estamos aqui representando a OAB de Sumaré em nome do 

Dr. Kleber de Oliveira, que hoje está na gestão à frente da OAB, e que brilhantemente, como 

homem, tem nos dado essa oportunidade de poder falar com tantas mulheres. Eu, de verdade, 

gostaria que aqui, nesse momento, tivessem muito mais mulheres sentadas neste lugar. Porque como 

também foi dito, por mais que vocês queiram, por mais que vocês tentem, jamais vocês saberão o 

que nós mulheres vivenciamos todos os dias. Então, eu sinto, me sinto muito honrada por receber 

essa Moção, mas eu espero que lá na frente, junto também com o Parlamento Jovem, a gente possa 

fazer com que essa mocidade compreenda sobre respeito, sobre violência, sobre a responsabilidade 

de um voto e o quanto é importante também ter mulheres neste lugar. Porque tendo mulheres neste 

lugar, de fato, eu vou estar representada. Hoje, sim, eu me sinto representada por vocês, porque foi o 

povo que os elegeu, mas a partir do momento que eu tiver uma mulher respondendo e me 

representando, aí sim eu vou entender que tem alguém sentindo o que de fato eu sinto e eu vivo. 

Então, o meu muito obrigada a todos vocês, a todos os Vereadores aqui presentes; a Fernanda 

Moranza, a Fernanda Pusch, que desde o ano passado nós compartilhamos um mesmo ideal, um 

mesmo propósito junto às mulheres, com a Secretaria da Família e da Mulher, e eu tenho certeza e 

vocês também sabem que podem contar comigo. E agradecer imensamente a Dra. Micaeli, que desde 

2025 está junto comigo, e a Dra. Tamires(F) também (que não pôde estar aqui nesse momento), 

juntas caminhamos em prol da mulher. Porque a violência da mulher, ela saiu de dentro do âmbito da 

residência. As pessoas perguntam: “Ah, a violência da mulher, ela aumentou?”. E eu digo: “Não, ela 

na verdade só passou a sair de dentro de casa”. Ela passou a ser notícia, ela passou a aparecer. Então, 

o quanto a gente tem que ter essa responsabilidade: O que a gente vai fazer com isso? Porque se ela 

saiu de dentro de casa, também é nossa responsabilidade mudar essa realidade. Então, para cada um 

aqui de vocês, eu também quero passar essa responsabilidade, cada um de vocês tem família, tem 

filhos, e a responsabilidade é de vocês de criar uma nova geração com um novo comportamento, uma 

nova responsabilidade, para que lá na frente a gente diminua essa pandemia de violência. Então, o 

meu muito obrigado a vocês, boa tarde! [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 50/2026, de autoria-- “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Deixa eu só terminar de ler, 

por favor? Obrigado. De autoria do Vereador Presidente Hélio Silva. Leia primeiro. Leia primeiro a 

Moção, aí depois eu dou a palavra, pode ser? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e grata satisfação que apresento a esta 
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Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Professora Stella Godoi, pela excelência 

no desenvolvimento de projetos educacionais transversais e pelo fomento ao protagonismo estudantil 

no Colégio Objetivo Erentrud, em Sumaré. Vem, por meio desta, submeter à apreciação deste 

Plenário a presente Moção de Congratulação, em reconhecimento ao trabalho transformador 

realizado pela Professora Stella Godoi junto aos alunos do Ensino Fundamental II e Ensino Médio da 

região do Matão. A educação contemporânea exige que o conhecimento ultrapasse as fórmulas e os 

livros didáticos. Nesse cenário, a Professora Stella Godoi (profissional com sólida formação em 

gestão de recursos humanos e licenciatura em matemática) destaca-se como um exemplo de 

dedicação e inovação pedagógica no Colégio Objetivo Erentrud. Ao liderar o desenvolvimento de 

projetos transversais, Stella Godoi consegue conectar a precisão da matemática com os valores 

essenciais da vida em sociedade. Entre suas iniciativas de maior relevo, destaca-se a Olimpíada 

Escolar, projeto que transcende a competição acadêmica para se tornar um verdadeiro exercício de 

humanidade e civismo. O trabalho desenvolvido pela homenageada merece este reconhecimento 

público por diversos pilares: protagonismo e cidadania: ao incentivar o contato direto dos alunos com 

o Poder Legislativo e seus representantes, a professora desmistifica a política e planta a semente de 

uma consciência crítica e participativa nos jovens de Sumaré; solidariedade prática: a mobilização 

para a arrecadação de alimentos e agasalhos destinados a instituições carentes ensina aos alunos que 

a matemática da vida é mais rica quando aprendemos a dividir; excelência pedagógica: sua atuação 

demonstra que o desenvolvimento intelectual do aluno é potencializado quando o aprendizado é 

contextualizado com a realidade do bairro e da cidade. Pela sua capacidade de inspirar alunos do 6º 

ano ao 3º ano do Ensino Médio, pela sua versatilidade como educadora e coordenadora, e pelo 

compromisso inabalável com a formação de cidadãos éticos e solidários, a Professora Stella Godoi é 

credora desta singela homenagem. Ante o exposto, ouvido o Plenário e atendidas as formalidades 

regimentais, requer-se que conste em ata esta Moção de Congratulação, enviando-se cópia à 

homenageada e à direção do Colégio Objetivo Erentrud, como forma de reconhecimento e incentivo 

ao seu brilhante trabalho”. Sala das Sessões, 7 de abril de 2026. Vereador Presidente Hélio Silva. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, só para deixar um esclarecimento, algumas 

pessoas vieram me perguntar sobre a minha fala na Moção anterior, só para esclarecer. Eu estava 

explicando que uma pessoa chegou com a arma lá na residência de uma mulher e correu atrás dela, e 

ela entrou correndo para dentro, e nisso tinha o animal que estava lá fora e a pessoa foi e agrediu o 

animal. E quando eu falo, quando eu falei “agrediu o animal”, eu quis dizer que ele, na verdade, o 

animal foi um verdadeiro herói, né? Porque ele estava ali no local protegendo ela, que na verdade ela 

não é a tutora do animal, porém, a pessoa estava correndo atrás de uma mulher para agredi-la, pelo 

relato do boletim de ocorrência, e nisso o animal estava lá e ele agrediu o animal ao invés de agredir 

a mulher. Foi só para esclarecer, que o pessoal me perguntou, então, só ficar gravado nos Anais da 

Casa. Obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui parabenizar ao próprio 

Vereador Alan pela colocação, né? Porque, das muitas vezes, as pessoas têm a maldade Vereador, tá 

bom? Então, para tirar qualquer embaraço, que às vezes, como você é um protetor dos animais, para 

ter uma fala diferenciada, isso é muito importante o esclarecimento, tal, da Moção, que o animal ali 

foi um defensor, né, do caso da mulher, né, diante de todo a formalidade. Mas eu quero parabenizar a 

V. Exa. pelo esclarecimento, com tranquilidade, nós entendemos aqui. Agora, as outras pessoas, lá 

fora, podem entender de outra forma, tá bem? Parabéns! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Srs. 

Vereadores, vocês me desculpem, mas eu dei a palavra até para o Vereador Alan Leal, né, porque ele 
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tinha pedido antes, mas nós já estávamos na leitura da Moção seguinte. Na realidade, agora já está 

em discussão a Moção da Professora Stella Godoy, que é uma professora lá da escola Erentrud, se 

alguém quiser fazer o uso da palavra, fique à vontade. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington 

Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o senhor pela Moção, a professora. 

Com muita frequência, a Casa de Leis tem trago educadores aqui, e a gente torce para que a 

educação na nossa Cidade, nosso Município, nosso estado, nosso país seja valorizada. Eu acredito 

que trabalhar com as crianças deve ser algo grandioso. E a gente aprende muito com as crianças, e a 

gente defende a educação na Cidade de Sumaré. O Colégio Erentrud é um colégio particular. E sei da 

competência, da excelência que é o Colégio Erentrud. Então, parabéns à Professora Stella por todo 

currículo educacional dela, e parabéns ao senhor por trazer essa Moção aqui na Câmara, e meu voto é 

favorável. E, se possível, eu gostaria de estar subscrevendo. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador. A Moção está aberta a toda Casa. Continua em 

discussão. Não havendo-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem. Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ainda 

em tempo, eu quero aqui parabenizar a V. Exa. por essa escolha, né, que é muito importante, mesmo 

que seja de uma escola particular, né, valorizar as nossas crianças, uma educadora, nesse momento, 

quero aqui parabenizar. E peço a V. Exa., que já foi aberta, mais uma vez, para subscrever essa 

Moção. Meus parabéns, Presidente, pela escolha. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Agradeço, 

Vereador, e está aberta a toda Casa, será um grande prazer ter a assinatura da V. Exa. Continua em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Parabéns pela Moção, parabéns à Escola Erentrud, à professora (a qual conheço, né, 

mora lá no Matão). E a gente só tem que continuar esse trabalho com esses alunos, né, falar um 

pouco de política para eles conhecerem já de pequeno o que é a política e participar, né, mais, não só 

entrar na sala de aula e estudar. Só que lá as matérias, mas tem que participar. Como fizeram, fui 

procurado esse final de semana, fiz várias fotos com vários alunos, inclusive a sua irmã estava 

presente, né, isso é muito bom, muito importante. Parabéns! Continue esse trabalho e estamos à 

disposição. E gostaria de subscrever a Moção, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será um 

prazer ter a assinatura da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. Continua em discussão a Moção. Não 

havendo oradores, em votação. Gostaria de agradecer a fala de cada um Vereador, e parabenizar a 

Stella, né, pelo trabalho de excelência que vem fazendo com as crianças da Escola Erentrud. 

Educação é algo que ninguém consegue tirar das crianças, tudo aquilo que os professores e 

professoras ensinam, as crianças eu tenho certeza que vai levar para o resto da sua vida. Então, nós 

temos que parabenizar todos os educadores, em nome da Stella nós parabenizamos todos os 

educadores da Escola Erentrud e também das escolas do nosso Brasil. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Rai do Paraíso. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Peço para a Stella, se 

puder vir adentrar o Plenário. Eu acho que a Kezia(F) também está aí, né? Acompanhando sempre, 

parabéns a você também Kezia(F), tá? Entra ao Plenário juntas, e se tanto a Stella como a Kezia(F) 

quiser fazer o uso da palavra, fique à vontade, e em seguida vamos entregar uma pequena 

homenagem. “Munícipe “Professora Stella Godoi”: Boa tarde a todos. Quero aqui simplesmente 

agradecer, né, agradecer em nome da Escola Objetivo Erentrud, na qual eu ministro aula. Agradecer 
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também a nossa auxiliar Kezia(F), que está comigo aqui todo o tempo, né? Agradecer porque esse é 

um momento, né, em que nós conseguimos mostrar para as nossas crianças, né, quem está por trás da 

Cidade, mostrar qual é o objetivo e qual que é a função de cada um de vocês, e agradecer também 

por estarem abertos a nos recepcionar. Obrigada. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 51/2026, de autoria do Vereador Dudu Lima. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento 

à consideração do Plenário a presente Moção de Apelo, dirigida à Prefeitura Municipal de Paulínia, 

para que seja analisada com a devida urgência a situação crítica da via PLN 190, que conecta os 

Municípios de Sumaré e Paulínia. A referida via configura-se como um importante corredor de 

ligação, sendo utilizada diariamente por centenas de cidadãos, incluindo motoristas, pedestres, 

transportadores de cargas pesadas, veículos de coleta de lixo com destino ao aterro sanitário 

localizado em Paulínia, além de transporte escolar que atende crianças e adolescentes da região. No 

entanto, a situação atual da PLN 190 é alarmante. O leito viário apresenta deformações severas e já 

se verifica erosão sob o pavimento asfáltico, o que provoca risco iminente de afundamento da pista. 

A combinação entre o intenso fluxo de caminhões de grande porte e a fragilidade estrutural da via 

eleva exponencialmente o potencial de acidentes graves, colocando em perigo a vida de todos que ali 

transitam. É imperativo destacar que a segurança viária é um direito fundamental, diretamente 

relacionado ao princípio constitucional da dignidade da pessoa humana. A responsabilidade pela 

manutenção e conservação das vias públicas é compartilhada entre os entes municipais, 

especialmente quando uma via localizada em um município impacta diretamente a segurança e a 

mobilidade de cidadãos de outro. Assim, esta Moção de Apelo tem como objetivo sensibilizar o 

Município de Paulínia para a necessidade de intervenção imediata e estrutural na PLN 190, com 

medidas que incluem, mas não se limitam a: criação de acostamento definitivo ao longo da via; 

reparo emergencial nos trechos com erosão sob o asfalto, visando evitar o colapso da pista; 

recuperação das deformações do leito viário; e estudo geotécnico e estrutural para prevenção de 

novos danos e erosões. Acredito na sensibilidade e na pronta atuação da municipalidade de Paulínia, 

bem como na colocação(sic) institucional entre os Municípios de Sumaré e Paulínia, para solucionar 

esta questão que aflige tantos munícipes e usuários da via. Diante do exposto, solicito que cópia da 

presente Moção seja encaminhada ao Exmo. Sr. Prefeito de Paulínia, Danilo Barros, à Secretaria 

Municipal de Mobilidade Urbana de Paulínia, e à Câmara Municipal de Paulínia, para conhecimento 

e adoção das providências necessárias”. Sala das Sessões, 6 de abril de 2026. Vereador Dudu Lima. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. Bom dia 

a todos presentes, público que nos assiste. Parabenizar o Dudu Lima por essa Moção, e com muita 

frequência a gente encontra essa dificuldade, Dudu, nas divisas da nossa Cidade. Ali na... eu 

acompanhei a rede social do senhor e de mais pessoas também a respeito do problema que aconteceu 

ali na estrada. É um outro problema que a gente tem, inclusive a gente já levou essa demanda para o 

Executivo aqui da nossa Cidade, Presidente, a respeito dos alagamentos que acontecem nos novos 

empreendimentos, que acaba prejudicando os moradores da Cidade de Sumaré. Então, Dudu, 

parabéns por estar intermediando essa reforma. Tem um outro acesso ali também, na estrada do 

Jardim Bom Retiro para a Cidade de Sumaré, que muitos Parlamentares aqui acredito que passam 

por ali, que está bem precário, precisa de uma atenção, é divisa de município, quando você faz o 

documento fala que é responsabilidade do Município, outro fala que é de outro, e a população não 

pode pagar por isso. Então, essa Moção veio em boa hora, gostaria de estar subscrevendo. E vou 

fazer também um documento a respeito dos pontos de alagamento que acontece entre a cidade de 
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Hortolândia e Sumaré, Paulínia e Sumaré. E gostaria de subscrever. E muito obrigado, Sr. Presidente, 

agradeço. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero parabenizar o Vereador 

Dudu Lima, é um tema que a gente vem recebendo muito na Cidade aqui. Acabei, inclusive, 

Vereador, de receber, nesse momento, uma moradora ali da região do Salerno que utiliza, para 

trabalhar, a via. Isso ali é muito preocupante sempre, né? Ali nós temos um pátio que é estadual, 

então a gente também tem a possibilidade de levar essa cobrança ao DER, levar essa cobrança aos 

Deputados Estaduais para que possam nos ajudar nisso. Me coloco à disposição para ir junto com o 

senhor, caso queira, que a gente possa procurar representantes de Paulínia, a gente tem alguns 

Vereadores também que são parceiros lá na cidade de Paulínia. A gente podia levar essa demanda 

junto, porque é importante a prevenção de vidas. Algo muito delicado, assim como o Wellington 

falou também da questão dos alagamentos, é essa questão da via, que sempre fica um empurra, 

empurra, e está cada dia pior a questão da via em um contexto geral. A gente tem um aterro sanitário 

que ocupa parte da cidade de Paulínia, mas que é utilizado por muitas outras cidades, inclusive por 

Sumaré, né, para poder que seja feito o descarte. Então, as cidades precisam se unir nesse tema, é 

importante, eu quero poder subscrever, e colocar à disposição do senhor para que a gente possa ir 

junto nessa luta aí. Muito obrigado por essa preocupação com a nossa Cidade. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero aqui 

parabenizar o Vereador Dudu por essa excelente Moção, me colocar à disposição. Assim como o 

Vereador Digão disse, né, o Vereador Wellington Souza, ali é um trecho que está muito ruim. 

Existem alguns ditados, né, que a gente já ouviu falar (e principalmente eu, até mesmo pela idade), 

que “feijão que muito põe a mão ou fica sem sal ou fica salgado” ou “o animal de muitos donos, uma 

hora vai passar fome”. E ali fica, como o Vereador Wellington Souza disse, é um empurrando para o 

outro, e quem vai pagando a conta ou ficando com a despesa é aquele morador, tanto de Sumaré 

quanto de Paulínia, que precisa trafegar lá. Parabéns por essa Moção e peço autorização para estar 

subscrevendo, Vereador. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: A tempo, eu quero aqui parabenizar o autor da Moção, Vereador Dudu, parabéns. 

Parabéns pela sua luta. E desde o primeiro dia de mandato nosso aqui, né, entramos juntos, 1° de 

janeiro 2017, já iniciamos essa luta, essa cobrança do estradão ali que liga o Dall'Orto até Paulínia; 

fizemos uma Lei restringindo o tráfego, infelizmente está barrada. Mas o que podemos dizer? Existe 

o ônus e o bônus. Infelizmente, Sumaré fica só com o ônus, porque todo o bônus, toda a arrecadação 

é recebida por Paulínia, mas quem são cobrados somos nós ali, nós Vereador, principalmente 

Vereadores ali da região. Então, parabéns pela sua luta, essa luta é de todos nós, iniciamos ela em 

2017. E com fé em Deus, eu tenho fé em Deus que um dia eu vou falar: “Conseguimos”. Parabéns, 

viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns, Dudu, 

trazer essa discussão aqui na Câmara. A gente, como diz o Vereador Ney do Gás, sofre bastante, 

porque a gente é Vereador de rua, né, não é Vereador de gabinete. A gente teve, semana passada, de 

frente o... um dos problemas, né, que lá são dois buracos gigantes, mas dizer que ali, como diz o 
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popular, é um “angu de caroço”, né? Eu defendo, nesse momento, que o Smmur fechasse ali no Caic, 

deixasse só os carros passarem(*), os caminhões continuam passando lá. Eu estive fora da Cidade 

por conta do feriado, foi uma enxurrada de ligação no meu telefone, porque os caminhões estavam 

passando ali pelos predinhos, ali, Porto Belo, Porto Feliz. E assim como Vereador Wellington disse, 

Paulínia tem trazido um prejuízo muito grande para Sumaré, é uma cidade muito milionária, 

trilhardária, nem sei, acho que é 3 bilhões de arrecadação que tem aquela cidade, fica jogando um 

monte de água no rio lá embaixo, no Matão, trazendo a enchente; tem essa questão do aterro sanitário 

aí, que já é velho esse problema lá, acaba com a Cidade. Deus tem cuidado muito daquele cantinho, 

porque aqueles caminhões passam de frente o Caic, graças a Deus nunca aconteceu nada com um 

pai, com uma criança, um acidente mais sério, aquele lugar não cabe aqueles caminhões, a gente já 

cansou de falar isso. Eu acho que o Prefeito de Paulínia, ele teria que levar o problema de Paulínia 

para Paulínia, entendeu? Não deixar para Sumaré, a gente já tem problema demais aqui, entendeu? A 

gente não pode ficar adotando problema de Paulínia para Sumaré. Então, assim, é em boa hora, fiz 

um Ofício, protocolamos lá também, na Cidade de Sumaré, o nosso, o nosso nós fizemos para 

Sumaré, porque eu acredito que, assim como a gente fez aquela Lei - né, Ney, Dudu também, na 

época, o Valdir de Oliveira -, foi barrado na justiça, não cabe à Câmara de Vereador e fazer esse tipo 

de Lei, mas eu queria fazer um apelo ao Prefeito Municipal que fizesse pelo menos um rodízio de 

placa, que diminuísse o impacto ambiental, né, e qualquer outro tipo de impacto (que eu nem quero 

falar, que eu não quero ser o profeta do caos) na Cidade de Sumaré. Mas que o Prefeito de Paulínia 

deveria levar os problemas de Paulínia para Paulínia, ele deveria dar uma atenção melhor lá, porque 

dinheiro lá tem muito e está sobrando, né? Pelo menos é o que a gente vê pelo orçamento que eles 

têm. Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, dizer que a Moção está à 

disposição de toda a Casa, dos Vereadores, e agradecer a fala dos Vereadores aqui, que é muito 

importante. Essa luta, ela não é de agora, não é questão nova que eu venho trazendo para essa Casa, 

não, infelizmente, nós já discutimos isso aqui muitas vezes. E algumas batalhas já foram vencidas, 

né? Mas assim, como o Rudi disse, ainda tem muita coisa para ser feita. Eu defendo o seguinte: a 

cidade de Paulínia, ela é riquíssima, ela tem condição de fazer toda a manutenção daquela via, né, 

deixar com qualidade de tráfego, e também tem condição de pavimentar outras vias que é por dentro 

da própria cidade, onde o tráfego pesado poderia passar por lá, isso também já foi discutido nesse 

Plenário algumas vezes. Decidi fazer essa Moção de Apelo para, de fato, encaminhar à Prefeitura de 

Paulínia, à Câmara Municipal de Paulínia, assim como segue nosso pedido, para poder fazer esse 

alerta, né? Que às vezes eles não sabem ainda do problema que passa, por quê? Porque quem passa é 

Sumaré. A gente fica com o ônus, como o Vereador Ney do Gás falou. É todos os dias, sem exceção, 

todos os dias a gente recebe reclamação devido aquele tráfego pegar pesado, de caminhões, que 

impactam o nosso solo, o nosso meio ambiente, os moradores de Sumaré passam com o pneu em 

cima daquele chorume, leva para dentro de casa, uma dificuldade tremenda, mas nós vamos seguir, 

vamos seguir na luta, porque a gente também confia muito em um Deus que pode também nos ajudar 

nessa batalha. Essa Moção de Apelo é por conta de duas erosões grandes que estão naquela via que 

pode acontecer uma tragédia. Recentemente fizemos uma movimentação, a Prefeitura Paulínia 

mandou a Defesa Civil de Paulínia lá naquele local, fez o isolamento, mas assim como foi 

combinado - até mesmo o Vereador Rudinei estava lá no momento - que eles fariam o fechamento 

para tráfego pesado porque os caminhões estão piorando a erosão. Ainda não fizeram esse 

fechamento, então é necessário fazer, porque do formato que está lá pode cair. Conversei com alguns 
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motoristas de caminhão que vieram nos agradecer, inclusive, porque para eles, eles também temem 

pela segurança deles, né? Eles têm que passar por ali, e se acontecer um acidente com eles mesmos, 

eles também temem pela vida deles, né? Então existe essa necessidade da manutenção. A Prefeitura 

Sumaré, eu fiz um Ofício no começo do mês, quando chegou essa situação, que a Prefeitura foi lá, 

tentou atender, mas foi proibida de fazer. A Defesa Civil e algumas pessoas que estavam ali no local 

não deixaram fazer devido estar aquele trecho da estrada no Município de Paulínia. Então, nós 

viemos aqui fazer esse apelo à cidade Paulínia. E nada mais justo, né? A gente ficou com o ônus, 

mas eles têm o bônus que é o bônus da arrecadação. O aterro sanitário arrecada tudo para Paulínia, 

né? E eles ficam com esse bônus e a Cidade de Sumaré com o ônus dos caminhões passando, eles 

poderiam reverter para a população, reverter toda a arrecadação que é feita lá no aterro sanitário e 

fazer uma pavimentação decente naquela estrada. A estrada já não aguenta mais. E quando a gente 

pede aqui também para a Prefeitura de Sumaré é porque a população de Sumaré passa por lá, 

diariamente a gente utiliza. Eu mesmo passo, todos os moradores daquela região passam por ali 

diariamente, existe a necessidade gigante de manutenção. É um imbróglio, é uma dificuldade, só que 

eu vejo boa vontade nos Secretários Municipais de Sumaré, ficaram aí até no feriado trabalhando 

para tentar resolver a problemática, mas existe essa necessidade da cidade de Paulínia fazer esse 

reparo, e a gente faz esse apelo. A gente faz esse apelo ao Prefeito Danilo Barros, que está nos 

vendo, nos ouvindo. Prefeito, dá essa atenção, ponha seus Secretários lá, dá uma olhada, conversa, 

faz um investimento naquela área lá, necessita de reparo. Esse é o nosso apelo no dia de hoje. O 

pagador de imposto, a população merece esse retorno, merece a manutenção com urgência. Sei que 

eu sou Vereador aqui em Sumaré e por isso que a gente vem fazendo essa Moção de Apelo, que a 

gente fala pela população de Sumaré, que aquela estrada, além dos caminhões pesados que passam, 

também passa a população e passa muita van escolar, passa os filhos da nossa população lá, e a gente 

teme muito acontecer alguma tragédia, não quero ser aqui profeta do caos, mas é necessário a gente 

alertar, é necessário a gente pedir. Agradeço a fala dos Vereadores, agradeço o apoio e conto com o 

voto dos senhores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns, 

Vereador Dudu, pela Moção, meu voto é favorável. E vamos sim cobrar do nosso município vizinho, 

né, porque acho que a responsabilidade é toda dele, como se diz, né, lá vai todo o dinheiro, aqui só as 

despesas. Então, conte comigo, vamos junto, se precisar, vamos lá conversar com o Prefeito, com o 

Secretário. Vamos marcar lá e vamos lá conversar, explicar, levar eles no local, tá bom? Conte 

comigo. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, 

em-- “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia, que é morador 

daquela região também. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ainda em tempo, 

certo, eu quero aqui parabenizar ao Dudu Lima. Parabéns, Dudu Lima, aquela região ali é bem 

sofrida com a quantidade de caminhões que vêm de outros municípios, passa por ali. E lembro-me 

que em 2008 eu fiz uma Lei, a Lei do Chorume, né, que está em vigor até hoje essa Lei, né, quando 

derrama ali e tem que fazer a limpeza, e nesse momento também os nossos moradores ali daquela 

região sofrem muito, né? A avenida da Villares sofre muito com os caminhões ali, e toda a renda vai 

para Paulínia! Que o senhor foi bem esclarecido, eu quero até parabenizar pela sua fala, bem 

esclarecido, se colocando no posicionamento correto que nós encontramos na realidade de Sumaré, 

né, que tem algumas coisas que estão no nosso alcance e tem outras coisas que não estão no nosso 

alcance, né, e uma delas é a estrada que está nesse exato momento. Eu quero aqui te parabenizar, 

parabéns, conte com meu apoio, minha dedicação também naquela região. Bem lembrado o Vereador 
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Hélio, né, que somos daquela região, mas somos Vereadores de Sumaré inteiro. Então, assim, 

parabéns mais uma vez, e quero poder subscrever essa Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Não quero ser redundante, Presidente, 

mas no texto da Moção a gente diz também de melhoria naquela estrada, fazer um alargamento, a 

construção de acostamento, colocar iluminação, né? Eu acho que a Prefeitura de Paulínia, a cidade de 

Paulínia tem toda a condição de fazer esse investimento também naquele local. E alguns Vereadores 

falaram aqui de conversar com o Prefeito, conversar lá em Paulínia, eu estou à disposição. A semana 

passada, eu estive lá na cidade de Paulínia, em Paulínia não tem um sistema de protocolo presencial, 

então nós fizemos um protocolo digital, assim como foi feito lá, mas depois recebi a ligação de 

algumas pessoas lá de Paulínia falando: “Eu estou à disposição para dialogar, o que eu quero é 

resolver o problema que a população merece”. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Eu vou falar mais uma vez aqui, até pegar uma parte do que o 

senhor falou, Dudu, é o exemplo do que nós tivemos aqui em Sumaré, o Prefeito debruçou com a 

DER e a gente acabou iluminando a entrada da Cidade ali, que vai melhorar muito, inclusive, em 

relação a acidentes. É um exemplo, a gente pode usar isso, tem que melhorar também a questão do 

alargamento da via, porque é uma estrada que é utilizada por muitas pessoas, hoje é até uma rota de 

trânsito, a nova ponte que eles fizeram lá na região do João Aranha, é superimportante. Então, há o 

exemplo, tem a cidade vizinha que a gente pode usar como referência positiva, mas seria importante 

também a gente poder levar para o nosso Prefeito colocar isso como referência ao Prefeito de 

Paulínia, e aí estou à disposição, realmente, para a gente poder fazer os contatos necessários. Um 

grande abraço. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Enquanto há votação, eu gostaria de parabenizar o Vereador Dudu Lima, né, que faz parte 

da bancada do Cidadania, Vereador atuante, um Vereador que sempre lutou por essa melhoria, 

falando do chorume, falando do asfalto, que os caminhões sempre fazem com que estrague o asfalto 

da nossa Cidade, falando da saúde dos moradores daquela região. Então, parabéns, Dudu! Eu queria 

aqui fazer um apelo, junto com a fala de todos os Vereadores, que o Prefeito Danilo, de Paulínia, é 

muito próximo do Prefeito de Sumaré, Henrique do Paraíso, seria muito importante para com que 

fizesse uma Comissão de Vereadores para que falasse com o Prefeito Henrique para que eles, em 

harmonia, construíssem juntos e fizessem a melhoria necessária para a região onde está sendo 

reivindicada. Então, parabéns, Dudu! E eu espero que o Prefeito Henrique esteja ouvindo, que o 

Prefeito Danilo também, de Paulínia, esteja ouvindo cada Vereador aqui, para que tome as devidas 

providências para que seja resolvido esse problema, que é prejudicial à nossa Cidade. Parabéns 

Dudu! Encerrada a votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente, 

você estava falando, não... eu não pedi questão de ordem por causa disso. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto 

é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, pedi(*) questão de ordem também de 

outra questão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Perdão(*), Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Primeiro o Rai do Paraíso. 

“Vereador “João Maioral”: Tá. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Ô, Presidente, eu acho que as discussões da Câmara, eu acho que têm que ocorrer dentro 



14 
 

  

da discussão do Projeto, não após que finaliza o Projeto. O senhor está usando a palavra após que 

usa, que acaba a discussão. Aí ninguém mais pode discutir, porque você encerra a palavra e começa a 

palavra, eu acho que nós tinha que discutir dentro da palavra que a gente pode usar, não após 

encerrar, na votação. Eu acho que a gente tinha que seguir o rito correto da Câmara. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Eu quero registrar o meu voto favorável aí, que... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Gostaria aqui de fazer uma fala, depois de 

registrado os votos, ao Vereador Rai do Paraíso. Vereador, é o seguinte, todas as discussões são 

feitas, eu coloco em votação, e enquanto há a votação, eu sempre usei a minha palavra e nunca teve 

questionamento, eu não sei por qual motivo V. Exa. hoje está pedindo... dando esse questionamento, 

mas se o senhor acha que eu fiz errado, o senhor me perdoe. Então, eu estou vindo errando desde lá 

de trás e o senhor hoje fez um questionamento aí, não sei se é porque eu citei... o Prefeito Danilo e o 

Prefeito Henrique são próximos, e realmente são próximos, e eu só pedi que eles pudessem construir 

juntos, fazer uma fala e tentar sanar o problema, eu não falei nada demais. Tá bom, Vereador? Muito 

obrigado. Muito obrigado pela explanação do senhor, Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rai. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Não, Presidente, eu mais quis pôr(*) mais o rito 

normal da Câmara mesmo, porque, pela discussão, a gente tem que falar dentro da discussão, quando 

encerra, nós temos que encerrar. Igual mesmo, que estava o Alan e o Wellington falando sobre o 

Projeto anterior, e você falou que não poderia porque já estava em outro Projeto, e eu acho que nós 

temos que seguir o rito normal da Câmara, e seguir certinho. É só apenas isso mesmo, não é nada a 

mais que isso, não. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tudo bem. Tá bom, 

Vereador, é que eu não tinha encerrado a discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado, 

Presidente. Tinha, já tinha posto em votação já, Presidente. [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloquei em... Sim, senhor. Eu coloquei em votação, mas não disse 

que “encerrada a votação”, só isso. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, 

pelo bom andamento da Sessão, gostaria que consultasse os Nobres Vereadores para que possamos 

passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário passagem 

direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direta para a Ordem do Dia. Não 

havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 13h09. Peço que abra para fazer a 

inscrição de cada Vereador... - inscrição não, desculpa -, declaro que os Vereadores registrem suas 

presenças. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rai do Paraíso. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria registrar minha presença. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Registrada, Excelência. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Welington da 

Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Gostaria que desse continuidade nos nossos trabalhos. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Eu peço a V. Exa. que o senhor tenha 

um minutinho de paciência, o Presidente Hélio, ele foi no gabinete dele, já está voltando para dar 
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sequência no rito da Câmara. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Sim, a V. Exa. 

está aqui como Presidente, então tem de dar continuidade aos nossos trabalhos. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com quórum suficiente e não havendo... declaro aberta a 

Sessão Ordinária n. 7/2021. Pergunto ao 1º Secretário se há alguma Urgência. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Ordem do Dia: eu peço Vista de todos os itens, do Item 1, 2, 3, e 4 da Ordem do 

Dia. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu gostaria de pedir Vista do Item 1, 2, 3 e 4 da Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Todos os Projetos? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, senhor. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Pedido Vista de todos os Projetos da Ordem do Dia, pedido do Vereador 

Lucas: os favoráveis à Vista... permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador “Wellington de Souza”: Conversei 

com o Vereador Lucas a respeito do Pedido de Vista, mas vale pontuar que a gente está no mês de 

abril, mês da consciência referente ao autismo, e o Projeto de Lei do Vereador Rudinei Lobo e do 

Tião Correa acredito que venha somar muito para a Cidade de Sumaré, e, se possível, na próxima 

Sessão a gente poder votar esses dois Projetos, porque é muito importante para a Cidade de Sumaré. 

Eu agradeço, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, Vista da Ordem do Dia. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não 

havendo mais nada a tratar, eu declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 7 de abril de 2026, 

encerrada às 13h14. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 7 de abril de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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